

# Ангарский Строитель

ОРГАН  
ПАРТКОМА, ГРУПКОМА  
И РУКОВОДСТВА  
АНГАРСКОГО  
УПРАВЛЕНИЯ  
СТРОИТЕЛЬСТВА

ИЗДАЕТСЯ  
С 6 АВГУСТА 1949 ГОДА

№ 9 (2555)

СРЕДА, 30 января 1974 года

ВЫХОДИТ ДВА РАЗА  
В НЕДЕЛЮ

Цена 2 коп.

Много самых различных профессий насчитывает коллектив ангарских строителей. Даже если взять наиболее ведущие специальности на стройке, то и таких наберется побольше десятка, может быть, даже не одного. И многие сотни рабочих трудятся на наших строительных площадках и в цехах промышленных предприятий по одним и тем же профессиям.

В таких условиях нелегко стать лучшим в своей специальности. И тем больший почет рабочим, добившимся этого почетного звания. Особенно в 1973, решающем году пятилетки.

На днях руководство строительства и президиум группового комитета профсоюза подвели итоги соревнования по профессиям во втором полугодии 1973 года и признали:

Лучшим каменщиком строительства — Анатолия Григорьевича Уланова, каменщика СМУ-1. В отчетном периоде А. Г. Уланов добился выработки (в натуральных показателях) 4,53 кубических метра кирпичной кладки на отработанный человеко-день при норме — 3,06 кубических метра. Выполнение норм выработки А. Г. Улановым составляет, таким образом, 155 процентов при хорошем качестве работ;

Лучшим штукатуром стройки стала Нина Лукинична Гриво, штукатур СМУ-5. При норме 10 квадратных метров она оштукатуривает 17,2 квадратных метра, выполняет работу с хорошим качеством. Выполнение норм выработки составляет у Н. Л. Гриво 138 процентов.

Звания лучший маляр строительства удостоена

## Они названы лучшими

Екатерина Гавриловна Михалева. Бригадир одного из передовых коллективов СМУ-5, явившегося инициатором соревнования за наивысшую выработку в натуральных показателях на нашей стройке, она достигла во втором полугодии окраски 31,8 квадратных метра поверхности (вместо 18 по норме) с хорошим качеством выполняемых работ. Норму выработки Е. Г. Михалева выполняет на 153 процента.

Машинисту экскаватора СМУ-7 Александру Александровичу Дукарту присвоено звание лучший машинист экскаватора Ангарского управления строительства. На экскаваторе с емкостью ковша 0,65 кубических метра А. А. Дукарт достиг выработки в натуральных показателях 765 кубических метров за машино-смену при норме 450 куб. метров. При неизменно хорошем качестве работ выполнение норм выработки А. А. Дукартом составило 170 процентов.

Лучший монтажник конструкций стройки — Станислав Тихонович Руденок, монтажник СМУ-8. В натуральных показателях его выработка во втором полугодии 1973 года составила 3,02 кубических метра

смонтированного сборного железобетона за человеко-день при норме 1,96 куб. метра. У него также хорошее качество работ, а выполнение норм выработки — 154 процента.

Все удостоенные звания лучшего рабочего ведущей профессии награждены Почетными грамотами руководства строительства и группкома профсоюза. В соответствии с условиями соревнования за звание лучшего рабочего ведущей профессии решено представить в главное управление показатели работы за 1973 год лучшего каменщика стройки Анатолия Григорьевича Уланова, лучшего штукатура Нины Лукиничны Гриво, лучшего маляра Екатерины Григорьевны Михалевой.

Соревнование среди рабочих ведущих профессий оказывает положительное влияние на рост производительности труда в натуральных показателях. В этом соревновании сейчас участвует 290 бригад и 246 из них еще в октябре-ноябре выполнили свои годовые производственные задания, работают в настоящее время в счет февраля-марта 1974 года.

В то же время руководство и президиум группкома стройки отметили, что в некоторых подразделениях (СМУ-2, СМУ-10, СМУ-11 и других) развитию соревнования по профессиям не уделяется должного внимания. Руководителям и председателям построикокомов этих подразделений предложено широко развернуть в своих коллективах соревнование по профессиям в соответствии с разработанным Положением об этом соревновании.

## БУДЕТ СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу нашло самый широкий отклик среди рабочих и ИТР столярного цеха ДОКа-2. Для ознакомления с Обращением в цехе проведено внеочередное собрание, на котором член партийного бюро ДОКа, начальник цеха Н. Н. Барановский рассказал содержание Обращения и призвал рабочих откликнуться на него новыми успехами.

Выступление начальника цеха поддержали наладчик заготовительного отделения Валерий Пыленок и столяр-сборщик Юрий Михайлов. Они сказали, что успехи коллектива могли бы быть еще весомее, если бы администрация ДОКа более оперативно откликалась на нужды цеха. В настоящее время цех не имеет в достаточном количестве транспортных средств, фрез, ножевых головок. Не обеспечивает нормальной работы цеха вентиляция.

Секретарь комсомольской организации ДОКа

## ПРОДУКЦИЯ

Александр Медведев призвал комсомольцев цеха в ответ на Обращение мобилизовать все свои силы на досрочное выполнение плана и отработать по 12 часов на благоустройстве цеха и территории вокруг него, а также к 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина выдать сверх плана 500 квадратных метров столярных изделий.

Единогласно был принят встречный план. Решено выдать дополнительно к годовой программе 1500 квадратных метров столярных изделий, на 1,1 процента к плану повысить производительность труда, за счет экономного расходования материалов получить прибыль в сумме 10000 рублей.

М. САЯПИН,  
бригадир, председатель цехового комитета.



Так будут выглядеть орден Грудной Славы (вверху) и медаль «Ветеран труда» (внизу).

### ТАК НАЧАЛИ НОВЫЙ ГОД НАШИ ДРУЗЬЯ ПО СОРЕВНОВАНИЮ — СТРОИТЕЛИ БРАТСКА

### Продукция для БраЗа

В новом году коллектив цеха металлоконструкций № 3 ЦРМЗ приступил к изготовлению продукции для цеха анодной массы БраЗа. В январе предстоит изготовить 500 тонн металлоконструкций. В и при таком составе коллектив прилагает все усилия, чтобы освоить задание января.

Этот цех вступил в строй действующих в 1973 году, и сейчас продолжается освоение производственных мощностей. Конечно, не все идет гладко,

коллектив испытывает определенные трудности. И, пожалуй, главная трудность в том, что не хватает людей. В цехе должно работать 60 рабочих, а пока есть 49 человек. Однако в и при таком составе коллектив прилагает все усилия, чтобы освоить задание января. Год 1974 не будет легким для металлостроителей нового цеха. Да коллектив на это и не рассчитывает.

(Газета «Огни Ангары»).

### ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

На втором заводе железобетонных изделий УПП подведены итоги работы цехов и бригад за четвертый квартал решающего года пятилетки. По первой группе победителем признан коллектив коммунистического отношения к труду — формовочный цех № 1, по второй группе — также коллектив коммунистического отношения к труду — электромеханический цех. Среди бригад первое место присуждено коллективу коммунистического отношения к труду, бригаде А. С. Левчука.

Все победители получили переходящие Красные знамена, вымпелы, Почетные грамоты и денежные премии. По результатам же индивидуального соревнования 12 передовикам производства присвоено звание «Лучший рабочий завода». Им также вручены Почетные грамоты и денежные премии.

Коллектив нашего завода вызвал на соревнование соседа — ЗЖБИ-1, который принял наш вызов.

Н. КОВАЛЕВ, председатель завкома ЗЖБИ-2.



# РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

## ПАРТГРУПОРГ

У ЭТОГО ЧЕЛОВЕКА приветливое, какое-то особое открытое лицо. Короткая, посыпанная белизной, прическа, ясные глаза. Говорит Борис Давыдович Мареев спокойно, но в голосе слышится уверенность в сказанном, твердость.

Именно таким он и представлялся: высоким, стройным, приветливым. Годы (а они были у этого человека нелегкими) лишь сделали его крепче. Стройность, умение своевременно принять самое правильное решение — это от армейской школы. Хорошо видеть и знать все, что делается на участке, — это уже опыт гражданский. Ну, а партийная совесть, дисциплина — она везде одинакова: и у военных, и у гражданских.

На 4-м участке СМУ-7 Борис Давыдович работает 3 года. И все годы — секретарь цеховой партийной организации, работа которой — в числе лучших на стройке.

После увольнения в запас, приехав в наш город, коммунист Мареев пошел на стройку рабочим, в первый же год поступил в техникум. Успешно его закончил, работал мастером в СМУ-1. Нужно было поехать на Север — не раздумывал. Когда вернулся, предлагали работать мастером, но он пошел электриком. По той специальности, по которой окончил техникум.

На первый взгляд кажется странным, что человек с образованием техника идет просто рабочим. Но Борис Давыдович из тех, кто любит работу по душе, любит быть с рабочими.

Есть у него одна черта, которая характеризует его как коммуниста: умение сказать человеку правду в глаза. За это его и уважают на участке, за это и партгрупоргом избрали.

Начальник участка В. И. Белецкий однажды расска-

зал такой факт. Б. Д. Марееву нужно было срочно явиться на заседание партбюро. С объекта он уехал на 15 минут раньше, до смены. И вот когда закончилось заседание партбюро, он в первую очередь позвонил на объект: прибыл ли сменщик? Этот штрих характеризует его как настоящего коммуниста. На партгрупорга равняются остальные, к его словам прислушиваются.

Когда начался учебный год в сети политпросвещения, коммунист А. С. Жаворонков пропустил несколько занятий. Борис Давыдович поговорил с товарищем по партии. Жаворонков приводил вроде бы веские аргументы: работа, семья, общественные поручения Мареев на примере нескольких коммунистов, которые регулярно посещают занятия, дал понять Жаворонкову, что у них — тоже работа,

семья, поручения. И А. С. Жаворонков посещает занятия регулярно.

Сам Борис Давыдович — более 30 лет в партии. И все годы он имеет общественные поручения, с которыми, несмотря на загруженность основной работой, успешно справляется.

Возглавляя партийную группу, в которой насчитывается 18 коммунистов, он является членом партийного бюро СМУ-7, депутатом городского Совета.

Разъездной характер работы (электрику ведь приходится бывать на всех объектах) позволяет Марееву быть в курсе всех событий. И когда на собрании какой-то прораб или мастер старается что-то «приукрасить», «заштриховать», партгрупорг всегда даст этому нужную оценку. И на него никогда никто не обижается, потому что Борис Давыдович — коммунист настоящий, для которого самое главное — сказать правду, пусть горькую, но правду.

В. КУРЬЯНИНОВ.



«Соревнование» — самое популярное слово на Кубе. Социалистическое соревнование помогает трудящимся острова Свободы успешно бороться за выполнение намеченных Компартией и Революционным правительством планов по созданию в стране материально-технической базы социализма.

На снимке: плакат, призывающий к расширению социалистического соревнования, на фасаде одного из зданий на площади Революции в Гаване.

Фото В. Фесенко. (Фотохроника ТАСС).

## ОПОРА — НА КОЛЛЕКТИВ

ПРАКТИКА ПОКАЗЫВАЕТ, что в тех подразделениях, где администрация и построенные комитеты делают опору на коллектив в укреплении социалистической дисциплины, там достигаются хорошие результаты. Как пример, можно привести СМУ-5.

Большие возможности для этого открывает социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду. Социалистическим соревнованием охвачен весь коллектив, 90,7 процента работающих участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду.

Осуществляя меры по укреплению трудовой дисциплины, руководство, построеном, цеховые комитеты уделяют внимание сокращению потерь рабочего времени, повышению производительности труда, соблюдению порядка и организованности на рабочих местах.

Большое внимание уделяется развитию соревнования за достижение наивысшей выработки в натуральных показателях по почину передовых бригад Главсредуралстроя. Первой этот почин поддержала бригада делегата XXIV съезда КПСС Е. Г. Михалева, а сейчас ее последователями стали 29 бригад из 39. Результат этого движения — средний показатель выработки в малярных бригадах достиг 28 квадратных метров на одного рабочего.

Нашло применение в СМУ и распределение бригадного приработка по коэффициенту трудового участия, что повышает материальную заин-

тересованность рабочих и ставит ее в зависимость от трудовой дисциплины.

В СМУ ЕЖЕГОДНО проводится конкурс на звание «Мастер — золотые руки», опыт лучших распространяется в бригадах. Ведется обучение смежным и вторым специальностям, действуют построенные школы по внедрению передовых методов труда. В этих школах рабочие обучились выполнять механизированную затирку штукатурки, сварку линолеума с помощью полуавтоматов, окраску стен водными и масляными составами при помощи передвижных станций.

В СМУ работают товарищеские суды, проводится большая разъяснительная работа, нарушители разбираются на заседаниях цеховых комитетов, построеном. Хорошей школой укрепления трудовой дисциплины стали бригадные собрания. В 1973 году на них разобрано около 30 нарушителей дисциплины. По требованию коллектива нарушители социалистической дисциплины лишаются премий, льготных путевок, им переносится отпуск на зимний период, отодвигается очередь на получение квартиры.

Воспитательная работа проводится в молодежном общежитии № 2-88, где проживают рабочие СМУ. Популярностью у жильцов пользуется «Клуб девушек», вечера встреч с интересными людьми, вечера отдыха, лекции.

Несомненно, что в деятельности руководства и построеном СМУ-5 еще не все гладко по мобилизации коллектива на укрепление социалистической дисциплины, но преобладает положительное.

К. СОЛОВЬЕВ.

## В объективе — Куба

КУБА. Завод имени Первого мая в городе Санта-Клара (провинция Лас-Вильяс) выпускает холодильники и другие товары широкого потребления. Коллектив этого предприятия из года в год выполняет плановые задания. Среди передовиков производства — коммунист Рохелио Роблес Оливера (на снимке), работающий наладчиком сложного промышленного оборудования.

Фото Е. Алексеева (Фотохроника ТАСС).



## КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

### А у, оперативники!

Как обычно, к 8 часам вечера в штабе оперативного комсомольского отряда стройки собралась на дежурство.

Уже 4 года существует этот отряд, и входя в него представители от разных подразделений строительства. Пока собираются члены отряда, командир штаба Наташа Шамаева приводит в порядок документацию, отмечает в журнале пришедших, затем, разложив карту закрепленной за отрядом территории, сообщает командиру оперативной группы Володе Готову и его заместителю Сергею Зеленскому маршрут предстоящего рейда. Нужно будет обойти и проверить общежития и расположенные с ними рядом «неблагонадежные точки» (магазины), где часто в вечернее время можно наблюдать скопление праздных молодых людей.

Получен инструктаж, надеты красные нарукавные повязки с яркими белыми буквами ОКО — оперативный комсомольский отряд. И группа отправляется на дежурство по городу. На этот раз она состоит из 9 человек.

Наташа показывает список членов отряда. В нем — 21 человек. Фактически на дежурства обычно ходит чуть больше 10. Здесь именно те, кто регулярно приходит в отряд, чтобы пресекать правонарушения, чтобы оказывать практическую помощь органам милиции и принимать участие в поддержании общественного порядка в парках и на танцевальных площадках, в общежитиях и на улицах, везде, где это требуется.

Территория патрулирования у отряда большая. А оперативная группа, как таковая, пока только одна. И очень странно поэтому видеть в обязательствах некоторых комсомольских организаций такой пункт: направить в оперативный комсомольский отряд стройки столько-то человек (одного, двух, трех — в разных обязательствах по-разному). И не менее странно, когда комитет комсомола той или иной организации тем и ограничивается, что отпишется в бумаге по поводу направления в отряд члена своей комсомольской организации, а

контроль за его посещением и работой в отряде проводить, видимо, забывает.

Вот и получается, что оперативный комсомольский отряд стройки, призванный вести большую профилактическую работу по предупреждению детской безнадзорности и преступности среди несовершеннолетних, принимать активное участие в охране общественного порядка, держится пока только на одних надеждах на большой и значительный состав отряда да на энтузиазме Игоря Паньковецкого, Валеры Сидорук, Володи Кузнецова, Ани Литвиной, Нины Кавелиной, названных уже Н. Шамаевой, С. Зеленского, В. Готовы и еще немногих членов отряда.

Откуда же ожидать действительности в их работе, если просто невозможно при таком незначительном количестве человек выполнить даже минимум работы. А комитет комсомола стройки практически самоустранился от ответственности, которую он должен нести за деятельность ОКО.

Т. АЛАШКЕВИЧ.

## ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

### «ПРЕМИЯ... ЗА НАРУШЕНИЕ»

Начальник отдела НОТ стройки Л. Н. Пустыльников прислал ответ на критическую корреспонденцию «Премия... за нарушение», напечатанную 26 декабря 1973 года.

Факт переплаты премии по аккордному наряду на участке № 2 СМУ-6 подтвердился.

Приказом от 8 января 1974 года из заработной платы прораба Б. А. Лаврова и мастера И. Т. Колесникова удержана сумма в пределах третьей части окладов.

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Редакция получила ответ от заместителя начальника СМУ-6 Н. В. Федоровича на критику слабой работы СМУ-6 на установке № 209, высказанную в «Итогах выполнения тематических заданий подразделениями», напечатанных 23 января 1974 года.

В настоящее время, сообщает

Н. В. Федорович, приняты меры по усилению работ. Увеличено количество рабочих до 40 человек в смену, организована двухсменная работа как бригад, так и механизмов. Разработан и утвержден у главного инженера стройки график работ по этажерке со сдачей под монтаж отметок 6, 12, 18, 24 до 30 апреля 1974 года.

### «ЧУДЕСА В АВТОБАЗЕ»

Секретарь парткома УПП А. С. Першин сообщил, что факты, изложенные в фельетоне «Чудеса в автобазе», напечатанном 22 декабря 1973 года, подтвердились.

По результатам проверки приказами начальника УПП от 6 декабря 1973 года и от 17 января 1974 года на лиц, виновных в дисциплинарных нарушениях, — Е. Н. Меньшикова, М. И. Гамаюнова, В. А. Казаринова, И. И. Якимова и других — наложены дисциплинарные взыскания.

Приказы начальника УПП и фельетон «Чудеса в автобазе» проработаны с администрацией автобазы.

# ДВА РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИХ МИЛЛИОНА

2160 РАЦПРЕДЛОЖЕНИЙ принято было к внедрению в истекшем году пятилетки от рационализаторов стройки. Из них 1867 уже внедрены в производство, что позволило сэкономить государственных средств на 2 миллиона 233 тысячи рублей при плане в полтора миллиона рублей. Таким образом, за три года пятилетки 2714 рационализаторов стройки сэкономили более шести миллионов рублей государственных средств.

Какими же путями все это достигнуто?

Центральный совет по рационализации и объединенный совет ВОИР стройки разработали план организационно-массовых мероприятий на год, по которому с целью мобилизации творческих сил работников предприятия на дальнейшее ускорение научно-технического прогресса, совершенствование технологических процессов, машин, приборов, оборудования и улучшение условий труда и техники безопасности, повышение его производительности был проведен целый ряд смотров и конкурсов

Это — смотры на лучшую постановку рационализаторской и изобретательской работы среди подразделений, на лучший технический кабинет, на лучшую постановку рационализаторской работы среди комсомольских организаций и на лучшее общественно-конструкторское бюро, а также конкурс на лучшего рационализатора строительства. В течение года успешно шла также в подразделениях эстафета по внедрению рационализаторских предложений, направленных на ликвидацию ручного труда.

За активное участие в рационализации в Книгу почета предприятия занесены начальник участка СМУ-3 В. А. Кавуя и слесарь управления механизацией Г. А. Монтьев, а

И. Ф. Наливайко из СМУ-7 Президиумом Верховного Совета РСФСР присвоено почетное звание «Заслуженный рационализатор РСФСР».

За прошедший год рационализаторы стройки внедрили также 108 предложений из темника 1972—1973 года на 89 тысяч рублей экономии. Большую помощь в этом оказали 23 ОКБ подразделений, в которых участвует около 500 человек. Они дали, в свою очередь, 120 тысяч рублей экономии.

В порядке обмена опытом на нашей стройке выпускаются бюллетени рационализаторов и информационные листки, представляющие интерес и для родственных предприятий. В то же время большой объем информационного материала мы сами используем из иных городов и строек. Материалы же по 11 собственным внедренным рационализаторским предложениям нами отправлены в отраслевой журнал и опубликованы там.

За отчетный период на стройке также внедрено и использовано 40 новых изобретений с экономией 68 тысяч рублей, а три, созданные на изобретательском уровне, отправлены в Комитет по делам изобретений и открытий.

Лучшими рационализаторами по итогам года оказались на стройке электросварщик ЭЖБИ-2 Н. Ф. Чувичкин и технолог А. Ф. Хлебников, слесарь УМа Г. И. Кислицын, рабочий РМЗ А. Г. Калоркин, бригадир слесарей УПТК В. В. Буряк и целый ряд инженерно-технических работников подразделений, среди которых Б. П. Витушкин и Б. П. Суханов из СМУ-6, А. Я. Пенкис (СМУ-1), И. М. Ефремов (ЖКУ), А. А. Сысиг (СМУ-8) и М. В. Захаров (СМУ-11).

**Т. ЛЕМТЮГИНА,**  
старший инженер  
по рационализации.

## На контроле — техника безопасности МОГЛО БЫ И НЕ БЫТЬ

Закончился решающий год девятой пятилетки. В результате профилактической работы по борьбе с травматизмом количество несчастных случаев в ЖКУ снизилось на 65 процентов.

Систематическую работу в этом направлении проводил центральный штаб по борьбе с травматизмом — проводилась проверка состояния техники безопасности на рабочих объектах подразделений, регулярно проводились заседания центрального штаба, совещания инженерно-технических работников, на которых обсуждались вопросы техники безопасности (в том числе нарушения правил ТБ на рабочих местах).

Проводили также работу и штабы подразделений. Неоднократно созывались семинары общественных инспекторов по обсуждению их задач и обмену опытом работы. В начале года прошли специальные занятия по утвержденной программе с руко-

водящим составом и инженерно-техническими работниками ЖКУ (в том числе непосредственно в мастерских) по станочному оборудованию и защитным приспособлениям. По этому же вопросу были проведены занятия с рабочими мастерских подразделений.

Вопросы охраны труда, производственной заболеваемости ежеквартально обсуждались на заседаниях объединенного местного комитета, где заслушивались и обсуждались доклады главного инженера ЖКУ В. Е. Матвеева и участкового врача поликлиники № 2 Е. Г. Боровик. По ним принимались соответствующие решения. Обсуждалось состояние дел с травматизмом и на заседании партийного комитета ЖКУ. Все это имело положительное влияние на снижение травматизма, особенно в таких подразделениях, как ЖЭК-8, ЖЭК-2 и ЖЭК-5, где год проработали без травматизма.

И если бы все руководители со всей серьезностью и ответственностью отнеслись к соблюдению правил техники безопасности, несчастных случаев могло и не быть. Однако есть еще такие руководители, которые не считают себя с выполнением правил техники безопасности.

Например, начальник ЖЭКа-6 И. А. Молчанов перевел одну из работниц на другую работу, не поставив об этом в известность инженера ЖЭКа и даже руководителя работ. Работа выполнялась без инструктажа, и в результате произошел несчастный случай.

Сегодня задачей всех руководителей, инженеров и мастеров ЖКУ является недопущение нарушений правил техники безопасности как предпосылки травматизма.

**А. ПРИБИТКОВ,**  
инженер по технике  
безопасности ЖКУ.



Бригада Надежды Тимофеевны Резчик из СМУ-5 ведет работы в пятом микрорайоне Ново-Ленино. Это один из передовых коллективов пятого участка, завоевавший почетное звание коллектива коммунистического отношения к труду. Уже сегодня бригада Н. Т. Резчик намного обогнала время, выполняя ежемесячно нормы выработки на 130—140 процентов.

На снимке: бригада Н. Т. Резчик.  
Фото В. НЕБОГИНА.

## ИТОГИ

выполнения тематических заданий  
подразделениями стройки за прошедшую неделю

Подразделения	Задано	Выполнено	Процент	Место
<b>Строительно-монтажные:</b>				
СМУ-5	19	19	100	1
СМУ-1	18	18	100	2
МСУ-42	13	13	100	3
РСУ	6	6	100	4
СМУ-7	28	27	96,4	5
СМУ-4	23	22	95,6	6
МСУ-76	19	18	94,7	7
МСУ-45	21	19	90,4	8
СМУ-6	17	15	88,2	9
СМУ-8	18	15	83,3	10
СМУ-3	15	12	80	11
СМУ-2	16	11	68,8	12
СМУ-11	12	4	33,3	13
<b>Промышленно-вспомогательные:</b>				
УПТК	6	6	100	1
УПП	4	4	100	2
УАТ	54	53	98,1	3
УМ	7	6	85,6	4
РМЗ	19	16	84,2	5

Следует заметить, что отлично поработали в течение прошлой недели СМУ-1, СМУ-5, МСУ-42, РСУ, УПТК и УПП. Они выполнили все пункты тематического задания. Хороших результатов добилось и УАТ (начальник Г. Ф. Мильявский), которое из 54 пунктов не справилось только с одним. Что же касается СМУ-11, то из 12 пунктов оно не выполнило 8! Такого еще не бывало. Ни кирпичной кладки, ни монтажа сборного железобетона, ни кладки монолитного бетона! Начальник СМУ С. М. Биевский безответственно отнесся к контролю за выполнением заданий недели. Другую оценку здесь найти трудно.

Плохо поработали СМУ-2 и СМУ-3 (начальники И. И. Тимошенко и Ю. И. Азеев). Первое из них не выполняет основные конструктивные — кирпичную кладку и укладку товарного бетона, а также серьезное задание по подготовке подстанции 12-93 к слаче под электромонтажные работы. У второго — недостатки предыдущей недели: не выполняются работы по приемке товарного бетона и по монтажу сборного железобетона.

Несколько слов о монтажно-энергетическом отделе и отделе главного энергетика стройки. МЭО (начальник В. П. Бабкин) почему-то включает в пункты тематического задания объекты, на которые МСУ-76 даже не дает заявок. В результате — невыполнение задания. В свою очередь, ОГЭ (начальник А. К. Отт) не систематически дает задания для УЭС, хотя к последнему претензий уже немало.

### ВЕСТИ ИЗ БАЙКАЛЬСКА

## НАПРЯЖЕННЫЙ

### ГОД

Для коллектива строителей г. Байкальска решающий год пятилетки был годом напряженного труда. План по генподряду СМУ-10 выполнили на 100,9 процента и приобжило все усилия для ввода мощностей по выпуску кормовых дрожжей в составе следующих объектов: возмуждывающей станции, склада дрожжей с подъездными железнодорожными путями, восьмого дрожжерастительного чая, инвертора-преддобривателя, комплекса санитарно-бытовых помещений на 240 мест и установки дополнительного оборудования в действующем цеху дрожжевого производства.

С этой задачей коллектив строителей и монтажников справился с честью, хотя год был очень напряженным.

В последнем квартале хорошую работу показали монтажники трестов «Востокэнергомонтаж», «Востокэнергомонтажизоляция» и «Сибэлектромонтаж». Рабочими этих коллективов в короткий срок был выполнен монтаж утилизационного котла № 6 (работы велись в три смены, и котел был предъявлен государственной комиссии в постоянную эксплуатацию с оценкой «хорошо»).

Коллектив СМУ-10 приложил все знания и усилия для окончания строительно-монтажных работ на строящихся объектах. В результате самоотверженного труда рабочих и ИТР для приема государственной комиссии были предъявлены еще 17 объектов на 1 миллион 500 тысяч рублей. Из них основные — пруд отстойник № 2 с коллектором осветленной воды, золошлакоотвал с коммуникациями, расширение химводоочистки ТЭЦ, мазутохозяйство второй очереди ТЭЦ, третья нит-

ка напорного коллектора промышленных стоков и установка оборудования в главном производственном корпусе.

Планом на 1973 год предусматривалось также ввести в эксплуатацию четыре жилых дома, но, включившись в социалистическое соревнование, коллектив строителей и монтажников принял на себя повышенное обязательство: ввести в эксплуатацию дополнительно два дома. С этой задачей мы справились, и в канун нового года 72 семьи справили новоселье в новых квартирах.

Хорошо потрудились у нас коллективы строительных участков, руководимые А. П. Орловым и И. Н. Топковым, и монтажные участки П. В. Можухина и В. И. Терешука.

Коллектив строителей и монтажников СМУ-10 полон энергии выполнить и план четвертого года пятилетки досрочно к 28 декабря, введя в эксплуатацию объекты в сроки, предусмотренные годовым планом.

**П. ДЬЯКОВИЧ,**  
начальник монтажного отдела  
СМУ-10.

## ПЕСНЯ ОСТАЕТСЯ С ЧЕЛОВЕКОМ

Песня с названием «Не стареют душой ветераны» стала постоянной в репертуаре хора ветеранов труда и революции, и ее можно считать моральным кредо всех его участников.

А доказательство тому — неутолимый энтузиазм, с которым ветераны посещают репетиции, разучивают новые песни, участвуют в концертной деятельности. О последнем концерте мне особенно приятно рассказывать, потому что на суд зрителей были вынесены новые работы, и впервые от основного нашего ядра «отпочковались» дуэты, трио, новые солисты.

...В красном уголке профилактория — ни одного свободного места. На улице мороз, и отдыхающие, которые строго выполняют врачебные предписания, рады случаю разнообразить санаторный режим. Первые песни — своеобразные заставки, они посвящены тем знаменательным датам, которые только что «отлистал» календарь. «Красная гвоздика», «У Мавзолея», «Широка ты, родная Россия», «Любите Россию»... Песни широкого гражданского зву-

чания, политической направленности.

А на смену им — веселые, задорные, которые так легко петь и слушать — современные русские народные «Поддай балалайку» и «Смолкли давно уж соловушки». Руководитель хора Н. Андреева пришла в наш коллектив недавно, и эти песни разучены в ее бытность. С неизменным успехом выступил солист А. Фурфаев. На этот раз его могучий бас порадовал ухарской «Вдоль по Питерской». Ваш покорный слуга, автор этих строк, тоже обновил свой репертуар и «сорвал аплодисменты» шуточными песнями «Куделька» и «Лесоруб».

Удачно дебютировали и вокальные ансамбли: дуэты — В. Добровольский и Л. Перфильев, Л. Добрынина и Е. Стож, трио — Л. Перфильев, В. Добровольский, Е. Стож, понравились зрителям и тещи Е. Матвеева, Б. Сухарева, К. Баранова.

Наш успех поддержало и младшее поколение — юные танцоры, которые исполнили танцы «Минутка» и «Молдавский». С этой же



самой программой концертная группа побывала и в общежитии № 6 86 квартала.

**А. ШЕСТАКОВ,**  
ведущий концерта.

На снимке В. Небогина — член клуба ветеранов «Красная гвоздика» Ксения Николаевна Баранова.

## ГОТОВЫ ПРИНЯТЬ БОЙ

Первые ледовые старты принесли удачу юным конькобежкам «Сибиряка». В Алма-Ате на матчевой встрече с командами городов Новосибирска, Свердловска, Алма-Аты призерами стали В. Арзамасцева, Т. Сигова, Т. Попова. Все они

показали время, близкое к норме кандидатов в мастера, заметно превзойдя результаты прошлого года.

Вместе с девушками пробовал силы и пятнадцатилетний С. Ишутин, его результат выше нормы второго разряда. Сейчас команда конькобежцев готовится принять бой на льду стадиона «Ермак», где будет проходить первенство ЦС по конькам.

**С. КУЗНЕЦОВ,**  
тренер.

\*\*\*

## КТО СИЛЬНЕЙ?

В четверг была заполнена вторая страница зимней спартакиады — состоялся конкурс силачей. Всего померяться силами вышло 11 команд. В программе конкурса — рывок одной рукой и толчок двумя гири в 24 кг.

Самыми сильными оказались работники умственного труда — команда коллектива проектировщиков. Вторые — силачи команды «Строитель», третье место у представителей завода ЖБИ-4.

В весе до 60 кг лучший личный результат показал бетонщик завода ЖБИ-4 И. Шелковников, с 60 до 70 — Л. Евстратов из треста «Востокхиммонтаж», в более тяжелых весовых категориях наилучшие личные результаты у А. Данилова (ЗЖБИ-4), В. Лугового (коллектив проектировщиков), В. Ракова (ЗЖБИ-4), В. Бриченко (ЗЖБИ-4).

**Н. ПЕРМИНОВА.**

## ХРОНИКА КУЛЬТУРЫ

### ЗАДЕРЖИТЕСЬ НА МИНУТКУ

Самодельные артисты Дома культуры «Мир» Усольско-го кирпичного завода хорошо знакомы зрителям нашего города. С каждым годом растет, оттачивается их мастерство. Доказательство тому — прошедший в конце прошлого года общестроительный смотр самодеятельного искусства, в котором они заняли первое место.

С мастерством самодеятельных артистов ДК «Мир» познакомиться и делегаты общестроительной конференции по проверке выполнения коллективного договора, которая состоится в актовом зале строителей 5 февраля. По окончании деловой части на сцену выйдут тещи, солисты, духовой оркестр, танцевальный коллектив, мужской и женский вокальные ансамбли.

**В. СТАРИКОВ.**

\*\*\*

### В ПОЭТИЧЕСКИХ ЗАПАСНИКАХ

28 января на стройке началась неделя сибирской прозы и поэзии. В гости к ангарским строителям приехали известные писатели и поэты Лев Кукуев, Анатолий Кобенков, Юрий Самсонов, Василий Козлов, Иннокентий Новокрещенных, Геннадий Кинжалов. В понедельник и вторник они выступили с рассказами о своем творческом пути в магазинах «Ангара» и «Сибирячка», ГПТУ-10, клубе

«Октябрь», профилактории, общежитиях 30-89, 9-85, 6-86, ЖЭКе-2.

Сегодня, завтра и послезавтра встречи с писателями и поэтами состоятся в СМУ-3, 5, 7, МСУ-76, УПТК, магазинах и общежитиях строительства.

Недели сибирской прозы и поэзии решено сделать традиционными.

**В. ВЕСНИН.**

## СПОРТ

### ...И ОЦЕНКА ТРЕНЕРУ

Три дня спортсмены с эмблемами разных спортивных клубов совершали рейсы на автобусах в район пионерского лагеря им. Героев космонавтов, чтобы там встать на лыжи — разыгрывалась зона Сибири. В Ангарск прибыли команды таких представительных спортивных клубов, как «Янтарь», «Факел», «Сибирь».

По результатам первого дня команда стройки в общем зачете шла на третьем месте, женщины — на первом. Большого успеха добилась С. Лысанова, выиграв гонку на 5 километров.

Третий день подвел окончательную черту. Лыжники СК «Сибиряк», впервые после ряда неудач, стали призерами зоны и завоевали путевку в финал. Впереди — команды «Ермака» и «Янтаря».

Любое удачное или неудачное выступление автоматически ставит соответствующую оценку работе тренера. На этот раз заслуга тренеров А. Севрюгина и Н. Ветовой — налицо. А вот тренеру В. Устинову, который долгое время работает с юношеской командой, следует сделать выводы: из-за слабого выступления юниоров строители проиграли эстафету и не смогли занять более высокого места.

**Г. КАРПЕНКО,** инструктор орготдела.

### ВНИМАНИЮ ДЕТЕЙ И РОДИТЕЛЕЙ!

В клубе юных техников группа, который находится в доме № 14 86 квартала, работает кружок «Умелые руки»

Здесь детей учат вязать, шить, вышивать, выжигать по дереву. Приглашаем записаться в кружок.



Москва. На закончившемся в голландском городе Гронингене чемпионате Европы по шахматам среди юниоров победу одержал москвич Сергей Макарычев.

На снимке: новый чемпион Европы с призом.

Фото В. Ун-Да-сина

(Фотохроника ТАСС).

Редактор  
**Б. Я. ВОЛЬФОВСКИЙ.**

## УРОЖАЙ „ЖИГУЛЕЙ“

516 автомашин, а с учетом строительных площадок Зимы и Байкальска — 600. Основной удельный вес занимает наиболее популярная модель «Жи-

гули» (297 машин), второй по числу — «Москвич-412» (226), список завершают 35 «Запорожцев» и 3 автомашины «Волга». Для победителей соцсо-

ревнования на ударных объектах года выделено 76 автомашин.

В январе уже «распечатана» первая партия: продано 50 «Жигулей», 10 «Москвичей», 15 «Запорожцев», 20 мотоциклов «Урал».

**А. ПАВЛОВ.**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30, СРЕДА

### 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

16.00—Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева на Кубу. 17.00—Цветное телевидение. Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Обязательная программа. 19.00—«Время». К визиту тов. Л. И. Брежнева на Кубу. 20.00—Концерт. 20.15—Цветное телевидение. Международная встреча сборных СССР и США по вольной борьбе. 21.05—Премьера

телевизионного художественного фильма. А. Чехов «Сценки». 22.00—Цветное телевидение. Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Обязательная программа.

31, ЧЕТВЕРГ

### 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

16.00—Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева на Кубу. 17.00—Цветное телевидение. Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. 19.00—«Время». К визиту тов. Л. И. Брежнева на Кубу. 20.00—

Цветное телевидение. Концерт зарубежных артистов. 20.40—Цветное телевидение. Премьера телевизионного художественного фильма «Приключения Мгера в отпуске». 22.00—Цветное телевидение. Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа.

### 2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

20.00—«Приангарье». 20.30—«Твоих оград узор чугунный». Документальный фильм. 20.40—«Знакомьтесь, участники ВДНХ». 21.10—Новости.

1 февраля, ПЯТНИЦА

### 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

16.00—Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева на Кубу. 17.00—Цветное телевидение. Спортивная программа: 1. Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. 2. Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Трактор» (Челябинск). 3-й период. 19.00—«Время». К визиту тов. Л. И. Брежнева на Кубу. 20.30—Документальный фильм. 20.50—И. Штраус. «Цыганский барон». Премьера спек-

такля. Пражского музыкального театра. 22.00—Встречный плав Владимирской области. 22.45—Цветное телевидение. Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа.

### 2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.30—Для детей. «Али-Баба и сорок разбойников». Кукольный фильм. 20.00—«Приангарье». 20.30—«Сказка леса». Документальный фильм. 20.40—«Двенадцать музыкальных загадок». Телевизионная викторина. Загадка 2-я. 21.25—Новости.

НАШ АДРЕС: Ангарск-6 ул. Октябрьская, 4, комнаты 8 и 12. Наши телефоны: редактора — 84-87, общий — 80-20.